 Тест по русскому языку  
4 класс
Вариант 1
Класс_________
Фамилия, имя _____________________________
1. Сколько звуков и букв в слове «честный»? Обведи букву около выбранного тобой ответа.

А)7 звуков, 7 букв
Б) 5 звуков, 7 букв
В) 7 звуков, 6 букв
Г) 6 звуков, 7 букв


2. Найди слово, написание которого не соответствует его произношению, и обведи букву, которой оно обозначено.

А) кукла
Б) чистый
В) низкий
Г) краски


3. Найди слово, в котором нет приставки, и обведи букву, которой оно обозначено.

А) скупка
Б) слово
В) свалка
Г) сдача


4. В словосочетании найди существительное, в котором нужно дописать окончание «-е». Обведи букву около выбранного тобой ответа.

А) спрыгнул с постел…
Б) узнал о жизн…
В) побежал к калитк…
Г) подъехали к площад…


5. Какое окончание и почему имеет слово кровать в словосочетании «сидела на кроват…»?
А )окончание -е, потому что это существительное 1 скл., П.п.
Б) окончание -е, потому что это существительное 2 скл., П.п.
В) окончание -и , потому что это существительное 3 скл., Д.п.
Г) окончание -и, потому что это существительное 3 скл., П.п.


6. Какие окончания имеют в предложном падеже слова стебель и хитрость? Обведи букву около выбранного тобой ответа и кратко объясни его.
А)  Слова имеют одинаковые окончания, так как __________________________________________
___________________________________________________________________________________
Б)  Слова имеют разные окончания, так как _______________________________________________
____________________________________________________________________________________

7. Выбери правильное утверждение.
А) Безударные окончания существительных первого склонения можно проверить окончаниями слова шишка.
Б) Безударные окончания существительных третьего склонения можно проверить окончаниями слова рожь.
В) Безударные окончания существительных второго склонения можно проверить окончаниями слова герой.
Г) Безударные окончания существительных третьего склонения можно проверить окончаниями слова корабль.
Объясни свой выбор. Я выбрал это утверждение, потому что
____________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________

8. Найди правильный способ рассуждения при написании безударного окончания имени существительного.

А) о глине, потому что о топоре;
Б) о малине, потому что о доске;
В) о болезни, потому что о жизни;
Г) о мебеле, потому что о реке;


9. Выбери правильное высказывание.
А) Имена прилагательные не изменяются по числам и падежам.
Б) Имена прилагательные согласуются с именем существительным только в падеже.
В) Имена прилагательные изменяются по родам.
Г) Имена прилагательные имеют три склонения.

10. В словосочетании найди прилагательное, в котором нужно дописать окончание «ым».

А) за син… морями
Б) солнечн… утром
В) по грустн… улыбке
Г) весен… ветром


11. В каком словосочетании верно определён падеж имени прилагательного?

А) на вечерней луне (Д.п.)
Б)зимней тишиной (Р.п.)
 В) низкому дереву (П.п.)
Г) у еловых шишек (Р.п.)


12. Найди словосочетание, в котором допущена ошибка.

А) к вечерниму чаю
Б) около зелёной равнины
В) к деревянным полочкам
Г) на светлом небе


13. Какой из глаголов относится к первому спряжению?

А) ходить
Б) жить
В) просить
Г) строить


14. С каким глаголом не пишется слитно?

А) (не)взлюбить
Б) (не)бывать
В) (не)тонет
Г) (не)забывай


15. В каком глаголе пропущен мягкий знак?

А) Птицы собирают…ся в стаи.
Б) Важно заботит…ся о малыше.
В) Насекомые прячут…ся в щели.
Г) Животные готовят…ся к зиме.


16. Найди верное утверждение.
А) Грамматическую основу предложения составляют сказуемое и дополнение.
Б) Распространёнными называются предложения, которые состоят из главных членов.
В) Наличие главных членов – основной признак нераспространённого предложения.
Г) Определение – главный член предложения.

17. Найди предложение с однородными сказуемыми.
А) Ночью сильнее пахнут мята, полынь, ромашка.
Б) Ветер бросал горсти листьев на стол, на пол, на книги.
В) Патрульные службы следят за чистотой озёр, родников, речушек.
Г) Кот сорвался с берёзы и упал на землю.

18. Какое предложение соответствует изображенной ниже схеме?
—·—·—·— ======= ~~~~~ _______
А) Поднялась за рекой большая тёмная туча.
Б) На землю лёг густой туман.
В) В ветвях сосен мелькает пушистый хвост.
Г) Мокрые птенчики выглядывают из скорлупок.

19. Найди предложение, в котором правильно поставлены запятые.
А) В лесу растут сосны, пихты, ели.
Б) В небе сияет солнце а на земле гуляет ветер.
В) В нашей реке водятся окуни, лещи, и ерши.
Г) Орёл взмахнул крыльями, и поднялся с дерева.
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Тест  по русскому языку     
4 класс
Вариант 2
Класс_________
Фамилия, имя _____________________________
1. Сколько звуков и букв в слове «деревья»? Обведи букву около выбранного тобой ответа.

А) 6 звуков, 7 букв
Б) 5 звуков, 7 букв
В) 7 звуков, 7 букв
Г)  7 звуков, 6 букв


2. Найди слово, написание которого не соответствует его произношению, и обведи букву, которой оно обозначено.

А) слава
Б) просьба
В) стучит
Г) умный


3. Найди слово, в котором нет приставки, и обведи букву, которой оно обозначено.

А) заварка
Б) запуск
В) заболевание
Г) завтрак


4. В словосочетании найди существительное, в котором нужно дописать окончание «-и». Обведи букву около выбранного тобой ответа.

А) спускаться по лестниц…
Б) лежит на скатерт…
В) сидел на ветк…
Г) мчится по дорог…


5. Какое окончание и почему имеет слово клетка в словосочетании «ходит по клетк…»?

А) окончание -е, потому что это существительное 2 скл., Д.п.
Б) окончание -е, потому что это существительное 1 скл., П.п.
В) окончание -е , потому что это существительное 1 скл., Д.п.
Г) окончание -и, потому что это существительное 3 скл., Д.п.


6. Какие окончания имеют в предложном падеже слова ладонь и нефть? Обведи букву около выбранного тобой ответа и кратко объясни его.
А)  Слова имеют одинаковые окончания, так как __________________________________________
___________________________________________________________________________________
Б)  Слова имеют разные окончания, так как _____________________________________________
____________________________________________________________________________________

7. Выбери правильное утверждение.
А) Безударные окончания существительных третьего склонения можно проверить окончаниями слова медаль.
Б) Безударные окончания существительных второго склонения можно проверить окончаниями слова сарай.
В) Безударные окончания существительных третьего склонения можно проверить окончаниями слова декабрь.
Г) Безударные окончания существительных первого склонения можно проверить окончаниями слова вода.
Объясни свой выбор. Я выбрал это утверждение, потому что
_____________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________

8. Найди правильный способ рассуждения при написании безударного окончания имени существительного.

А) о писателе, потому что о топоре;
Б) о юноше, потому что о вокзале;
В) о колыбеле, потому что о стране;
Г) о метели, потому что о фасоли.





9. Выбери правильное высказывание.

А) Имена прилагательные бывают только мужского и женского рода.
Б) Имена прилагательные изменяются по числам.
В) Имена прилагательные не согласуются с именем существительным в роде, числе и падеже.
Г) Имена прилагательные во множественном числе изменяются по падежам и по родам.

10. В словосочетании найди прилагательное, в котором нужно дописать окончание «-им».

А) в дальн… походе
Б) в последн… дни
В) жарк… летом
Г) по жёлт… листу


11. В каком словосочетании верно определён падеж имени прилагательного?

А) резким ветром (П.п.)
Б) жёлтых шаров (П.п.)
В) маленьких птичек (Р.п.)
Г) к снежному полю (Т.п.)


12. Найди словосочетание, в котором допущена ошибка.

А) из кожаного кошелька
Б) зимний погодой
В) к воздушному змею
Г) на скромный ужин


13. Какой из глаголов относится ко второму спряжению?

А) улыбаться
Б) чуять
В) смотреть
Г) двигать


14. С каким глаголом не пишется слитно?

А) (не)победить
Б) (не)кидай
В) (не)сломиться
Г) (не)доумевать






15. В каком глаголе не нужно писать мягкий знак?

А) Щенок умывает…ся.
Б) Дети любят кувыркат…ся.
В) Друзьям трудно расстават…ся.
Г) Любоват…ся лесным цветком.

16. Найди верное утверждение.
А) Дополнение – главный член предложения.
Б) Грамматическую основу предложения составляют подлежащее и сказуемое.
В) Распространёнными называются предложения, которые состоят из главных членов.
Г) В предложении обязательно должен быть хотя бы один второстепенный член.

17. Найди предложение с однородными подлежащими.
А) Маленький Алёша ловил в лесу снегирей, щеглов, пичужек.
Б) Полилась с неба, зазвенела над землёй песня жаворонка.
В) Из далёких стран съехались короли и королевы.
Г) Лес весь украшен в жёлтые, красные, золотистые краски осени.

18. Какое предложение соответствует изображенной ниже схеме?
—·—·—·— ======= ~~~~~ _______
А) В лесу стоит глубокая тишина.
Б) Осенью с деревьев облетают листья.
В) Ветка заглядывает в открытое окно.
Г) У мышиной норки притаился голодный кот.

19. Найди предложение, в котором правильно поставлены запятые.
А) Вода в реке была тёплая но очень мутная.
Б) Собачка легла на спину, подняла лапки, и стала махать хвостиком.
В) Писк, шум, пение наполнили зелёный островок.
Г) Коршун садится около норы, и выжидает добычу.








